

美又陷“窃听风云” 欧洲盟友再寒心

利用盟友监听盟友

丹麦地处北欧咽喉要道，南与德国接壤，北与挪威、瑞典隔海相望。连接荷兰、英国、挪威、瑞典、德国的海底电缆有多个关键登陆站建在丹麦境内。

丹麦广播公司与瑞典、挪威、德国和法国的媒体合作，在针对丹麦国防情报局2012年至2014年工作的一份秘密内部调查报告中，发现了“惊人的结果”。

这个代号为“邓哈默行动”的内部调查报告于2015年完成，其得出的一个重要结论是：美国国家安全局通过与丹麦国防情报局合作，有目的地接入丹麦互联网以获取数据，从而能够监听目标国家高层官员，其中包括德国总理默克尔，现任德国总统、当时担任德国外长的施泰因迈尔，当时的德国社民党总理候选人施泰因布吕克，以及法国、瑞典、挪威等国领导人。

据报道，美国国家安全局利用盟友监听盟友，监听范围非常广泛，不仅截获手机短信和电话内容，还能获取互联网上的搜索内容、聊天信息等。

“这是一桩政治丑闻”

针对这一报道，丹麦国防大臣布拉姆森在给丹麦广播公司的一封电子邮件中回应说，对亲密盟友进行系统性窃听是不可接受的。

挪威和瑞典政府也要求丹麦政府立

丹麦媒体日前爆料，美国国家安全局利用同丹麦情报部门的合作关系，监听包括德国总理默克尔在内的欧洲盟国领导人和高级官员。此事令欧洲舆论一片哗然。

分析人士指出，素以“网络安全卫士”自居的美国屡屡爆出监听欧洲盟友的丑闻，使跨大西洋关系不断遭受重击，双方之间互信削弱、裂痕更深。

即对相关报道作出回应。瑞典国防大臣胡尔特奎斯特表示，希望了解事件的全部信息。挪威国防大臣巴克—延森称，将“严肃对待”这一事件。

“友好国家的情报部门，真的在截获、监听其他国家高级官员的信息，这太荒唐了，”施泰因布吕克对德国媒体说，“我认为这是一桩政治丑闻。”

法国负责欧洲事务的国务秘书克莱芒·博纳在接受法国新闻台采访时表示，此事如获证实，其性质“极其严重”。

德国联邦议院负责调查此前美国监听事件的委员会负责人帕特里克·森斯堡在接受媒体采访时说，情报部门背后的驱动力“不是友谊，也不是道德伦理，而是对利益的追逐”。

我行我素的“窃听帝国”

素以“网络安全卫士”自居的美国，实际上一直在对欧洲盟友大搞间谍活动。

2013年，美国前防务承包商雇员斯诺登通过媒体揭露美国政府广泛监听国内

外电话及互联网通信，在国际上引发轩然大波。默克尔的手机也在美情报机构监听范围之内。这位德国总理给时任美国总统奥巴马打电话，称这是“严重背弃信任”之举。

此后，“维基揭秘”网站又在2015年爆料，美国国家安全局先后监听过法国三位总统希拉克、萨科齐和奥朗德，获取了关于他们施政的一些重要情报。

近年来，美国这个“窃听帝国”的真实面目进一步暴露。2020年8月，丹麦媒体报道说，美国国家安全局通过丹麦国防情报局可自由获取包括丹麦公民隐私信息在内的互联网原始数据。11月，丹麦媒体报道称，美国曾对丹麦政府及其防务产业以及其他欧洲防务承包商展开间谍活动，以获取相关国家战机采购计划的信息。

分析人士指出，最新曝光的丑闻再次暴露了美国我行我素持续监听欧洲盟友以维护自身利益的霸权主义心态。这将令美欧修复关系的努力面临新挑战，“美国优先”政策给跨大西洋关系留下的深深裂痕将愈加难以弥合。



多伦多悼念 原住民寄宿学校儿童

5月30日，人们在加拿大多伦多参加悼念活动。

当日，加拿大多伦多举行活动，悼念不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校的死者。据加拿大媒体5月28日报道，215具原住民儿童遗骸在“坎卢普斯印第安寄宿学校”旧址上被发现。该学校是加拿大在19世纪末建立的原住民寄宿学校中较大的一所，于1977年关闭。

■广告

广大市民朋友们：

儿童是祖国的未来，民族的希望，少年智则国智，少年强则国强。给所有未成年人创造良好的家庭、社会和学习环境，让他们健康、快乐、幸福地成长，一直是我们党和政府的努力目标。随着社会的进步，人们对未成年的保护和重视意识日益增长，给孩子们一个更安全、更温馨的成长环境，是全社会的共同心愿。

新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》自2021年6月1日起施行，将全面构建家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”的未成年人保护工作新格局。未成年人保护法是未成年人保护领

域的综合性法律，新修订的未成年人保护法增加、完善多项规定，着力解决社会关注的涉未成年人侵害问题，包括监护人监护不力、学生欺凌、性侵害未成年人、未成年人沉迷网络等问题，力图实现对未成年人的线上线下全方位保护，《未成年人保护法》的修订将未成年人保护之网织得更加全面密实，防范保护得更加精准有效。尊重和保障未成年人的权利，坚持和完善保护未成年人的原则，维护未成年人的合法权益，促进未成年人健康成长，对培养中国特色社会主义事业建设者和接班人，具有十分重要的意义。

十年树木，百年育人。关爱未成年人，就

是关爱未来。每一个童年和少年都应该是明亮的、快乐的、活泼的。为未成年人身心健康创造良好的法治环境和社会环境，让每一个青少年拥有一个美好的明天，让青少年和他们的家庭有真真切切的获得感、幸福感和安全感，成为我们全社会义不容辞的责任。在此我们倡议：全社会动员起来，学习宣传《未成年人保护法》，携手合力，共同担负起保护未成年人身心健康成长的民族重任，用同一颗心守护“童心”，播撒同一份爱守护祖国的未来！

大同市未成年人保护中心

2021年6月1日

接到“炸弹”威胁 爱尔兰一客机 紧急降落柏林

德国警方5月31日说，一架爱尔兰瑞安航空公司客机5月30日在柏林勃兰登堡机场紧急降落，接受安全检查，目前仍停在柏林。

这架客机从爱尔兰都柏林起飞，前往波兰克拉科夫。德国《图片报》最先报道这起事件，称客机接到炸弹威胁后改道，5月30日晚8时紧急降落柏林。

柏林勃兰登堡机场发言人告诉《图片报》，一架瑞安航空公司客机报告空中紧急情况，因此获得机场着陆许可。

据德新社报道，这架客机停在远离航站楼的一处地点，机上约160人全部下机，乘客行李全部被取下，警察在嗅探犬协助下检查了所有行李。一名柏林警方发言人5月31日说，警方完成安全检查，没有检测到任何危险。

这名发言人告诉法新社，乘客将乘坐一架备用客机继续前往波兰。警方没有给出更多事件细节。

此事距瑞安航空公司另一起客机紧急降落事件仅过去一周。

一架从希腊飞往立陶宛的瑞安航空公司客机5月23日因接到炸弹威胁而临时降落在白俄罗斯明斯克国际机场。白方检查未发现爆炸物，稍后批准客机继续飞行。检查期间，执法人员从乘客中逮捕一名支持白反对派的记者和他的女友。欧美一些国家对乘客被捕一事反应强烈。

新西兰南岛闹洪灾 数百人紧急疏散

新西兰南岛坎特伯雷地区连日暴雨，酿成大范围洪灾，数百人5月31日被迫离家避险，军方出动直升机营救数十名受困人员。

坎特伯雷地区一些地方上周末降雨量高达400毫米。气象部门预报，暴雨将持续到5月31日晚上，6月1日有望缓解。阿什伯顿河等河流水位急剧上涨，沿河而建的几千座住宅岌岌可危。

数百名民众接到疏散令后转移到地势更高的地方。军方出动军用直升机连夜搭救50多人，其中有人被困在屋顶，有人抱着树梢。

正在新西兰访问的澳大利亚总理斯科特·莫里森向灾民表达慰问。新西兰总理杰辛达·阿德恩5月31日晚赴南岛最大城市克赖斯特彻奇了解最新情况。

本文版图据新华社

倡
议
书